

## 2024中国农民丰收节·乡村电影周启动

# 《打铁花行动》入围“乡村振兴主题电影推荐活动”

本报讯(全媒体记者 王晓晶 通讯员 李佳秀)日前,2024中国农民丰收节·乡村电影周启动仪式在京举行,仪式上发布了“乡村影视文化振兴计划”“乡村振兴主题电影推荐活动”30部入围影片。其中,我市拍摄的电影《打铁花行动》入围。

乡村振兴主题电影推荐活动由中国电影家协会牵头主办。2024乡村振兴主题电影推荐活动以“万千景象 美美与共”为主题,经专家初评,共有

30部作品入围。这些影片展现了乡村文化魅力和深刻变化内涵,彰显了群众对美好生活的期盼和追求。

电影《打铁花行动》由中共驻马店市委宣传部、市老区建设促进会、市文学艺术界联合会等联合摄制,讲述了武汉会战前共产党员彭皓天奉命回到家乡驻马店“皇家驿站”,利用流传上千年的打铁花这一民间绝技,粉碎了日寇抢掠医用物资“夏枯草”的阴谋的故事。



电影海报

## 市博物馆将举办“我是小小考古家”考古体验活动

本报讯(全媒体记者 李贺建)记者昨日从驻马店市博物馆了解到,市博物馆将于近日举办“我是小小考古家”考古体验活动,旨在带领孩子们穿越历史长河,探索文化的奥秘。

本次活动将于2024年9月8日9时30分-11时在市博物馆四楼活动室举行。活动内容丰富多样,分为两个部分进行。首先,社教老师将通过图文并茂的方式,为孩子们讲解考古学的基本知识,让他们对“考古工作”及“考古工作者”有一个初步的认识。其次在老师的指导下,孩子们将体验“发掘”考古盲盒的过程,感受考古的乐趣和魅力。

此次活动将招募15名8-12岁的儿童参加。想要参加的小朋友需要在9月6日9时-16时,扫描驻马店市博物馆微信订阅号的活动报名二维码,根据要求如实填写信息,并提交信息完成报名即可。

## 中秋节临近 本地“老味道”月饼受追捧

本报讯(文/图 全媒体记者 王永良)中秋节临近,月饼市场升温。9月5日,记者走访市区多家超市、糕饼店发现,商家纷纷推出各种月饼产品,力求在这个传统佳节中抢占市场先机。

从传统的豆沙、莲蓉月饼到创新的冰激凌、奶黄流心月饼,每盒售价从109元至498元不等,丰富的品种让消费者目不暇接。

除此之外,散装、筒装的月饼也备受市民欢迎。

市面上的月饼款式虽多,但手工制作的传统大月饼依然是市民中秋记忆里的“老味道”。

在市区交通路中段天龙市场一家传统糕饼店铺内记者看到,店门口整齐垒起了很多大月饼,不少市民穿梭往来,陆续到店购买,十分热闹。

据天龙市场传统月饼老店店主刘三妮介绍,她的店是一家传统老店,店里的月饼都是



市民在购买月饼

传统的手工月饼,有30余个品种,每块4-15元不等。馅料以肉、花生、蜜枣、紫薯、板栗、蛋黄等食材为馅料,纯手工制作。

记者走访中了解到,不少私人烘焙作坊以“无蔗糖、低糖、低油”作为卖点,在月饼口味、外观上不断创新,吸引市民尝鲜。



五仁月饼

## 大棚瓜果蔬菜套种效益高



“我们在大棚西瓜地里套种了豆角、瓠子等。”近日,在正阳县兰青镇清源村的燕辉家庭农场的大棚里,工人热情地向记者介绍。

农场主郑燕辉向记者介绍,使用这种技术使土地不闲置、不空档,产品品种多,产量高,效益也高。

据了解,该农场3年前开始实行这项套种技术,38座大棚平均每个大棚比常规大棚经济效益高出2万元。

(全媒体记者 张朝)

## 驻马店火车站 接力救助突发疾病旅客

本报讯(全媒体记者 刘金霞 通讯员 姚聪)9月4日18时42分,驻马店火车站客运值班员张京生接到K1627次列车长电话,列车北部9号车厢有一名旅客叶先生突发急病,呼吸困难、有呕吐症状,需紧急停靠驻马店下车治疗。

挂断电话后,张京生立即拨打120急救电话并启动应急预案。18时51分,K1627次列车停靠驻马店站后,客运值班员与列车长办理交接。由于患病旅客意识模糊,车站工作人员迅速与其家人取得联系,告知旅客家属情况并进行安抚。

5分钟后,驻马店市第二中医院120救护车到达,医护人员了解情况后并进行现场施救。待旅客情况有所缓和后,车站为旅客开启“绿色通道”,并使用轮椅将患病旅客移送至120急救车送往医院进行救治。

据驻马店市第二中医院的医生介绍,该旅客是因为突发急性高血压导致的昏迷,因为车站工作人员处置及时,为旅客后续抢救赢得了宝贵的时间。

## 驻马店西站 助力旅客乘车

本报讯(全媒体记者 高琳琳 通讯员 王红军)9月2日,驻马店西站服务台先后接到两个特殊的服务工单:一个是80岁的李老太需要车站提供轮椅并护送出站,另一个是刚做过手术的姚女士需要借助轮椅出站,两人同乘G543次列车的5号车厢。

接到工单后,车站工作人员张凯然、苏峰立即行动,分别推着轮椅在站台等候。列车停稳后,他们帮助姚女士和李老太坐上轮椅,并细心护送她们乘坐垂直电梯,沿着绿色通道抵达家人的接站地点。

李老太和姚女士的家人对车站工作人员贴心的服务表示感谢,纷纷向工作人员竖起大拇指。